Самостоятельная работа 2
ВАРИАНТ 1

1. 

Поставлено два скрещивания на ячмене: 

1. Скрестили растение с двурядиыми остистыми колосьями, имеющими черные чешуи, с растением, имеющим четырехрядные безостые колосья с белыми чешуями. В первом поколении от этого скрещивания получили 854 растения с двурядными безостыми колосьями и черными чешуями, а в F2 произошло расщепление: 279 двурядных безостых с черными чешуями, 92 двурядных безостых с белыми чешуями,    99 двурядных остистых с черными чешуями,                    97 четырехрядных безостых с черными чешуями,            25 двурядных остистых с белыми чешуями,                     33 четырехрядных безостых с белыми чешуями,                 36 четырехрядных остистых с черными чешуями,                   12 четырехрядных остистых с белыми чешуями. 

2. Скрестили растения: с четырехрядными остистыми колосьями с черными чешуями с растением с двурядными безостыми колосьями с белыми чешуями. В первом поколении получили такие же результаты, как и в первом скрещивании. Как наследуются изучаемые признаки? Определите генотипы исходных растений и гибридов F1. Как примерно должны распределиться по фенотипу и генотипу 384 растения из второго поколения второго скрещивания, если исходные родительские растения были гомозиготными? 
2. 

У мышей ген черной окраски доминирует над аллелем коричневой окраски, ген длинных ушей доминирует над аллелем, обуславливающим короткоухость, а ген жесткой шерсти доминирует над аллелем мягкой шерсти. Черная длинноухая мышь с жесткой шерстью была скрещена с коричневым короткоухим мягкошерстным самцом. Определите возможные фенотипы и генотипы потомков первого и второго поколений. 
3. 

Какова вероятность, что ребенок унаследовал от своей бабушки по отцу всего лишь одну хромосому? 

Самостоятельная работа 2
ВАРИАНТ 2

1.

Скрещивание абердин-ангуского скота с герефордами дает тригибридов (BbPpHh) : белоголовые комолые телята с черной мастью. Какая часть животных F2 при скрещивании межпородных гибридов между собой должна быть гомозиготной по всем трем указанным доминантным генам? По всем трем рецессивным генам? 
Если селекционер задался целью вывести породу, характеризующуюся красной мастью, комолостью и белоголовостью, то какая часть F2 будет обладать: а) желаемым фенотипом, б) желаемым генотипом? Какая часть животных из F2, характеризующихся красной мастью, комолостью и белоголовостью, должна быть гомозиготной по гену Р? По гену H? По обоим генам? Что должен предпринять селекционер для создания стада комолого скота, константного в отношении красной масти и белоголовости?

2.

У собак длина шерсти, форма ушей и наличие белых пятен на теле наследуются независимо друг от друга. Длинная шерсть (/) является рецессивным признаком по отношению к короткой (L), висячее ухо, (H) доминирует над стоячим (h), наличие белых пятен на теле (S)— над их отсутствием. Скрестили гетерозиготных короткошерстных с белыми пятнами и стоячими ушами собак и гетерозиготных вислоухих с белыми пятнами 

собак, имеющих длинную шерсть. Получили 40 щенят. Сколько разных типов гамет может образовывать каждое из родительских животных? Сколько различных геноти- 

генотипов будет наблюдаться у щенков от такого скрещивания? Сколько разных фенотипов может встретиться среди щенков? Какая часть вислоухих потомков будет иметь короткую шерсть и белые пятна на теле? Какая доля щенков будет длинношерстными? 
3.

Какова вероятность для мужчины унаследовать от своей бабушки по отцу 22 хромосомы, а от бабушки по матери — все остальные аутосомы? Какова вероятность, что ребенок унаследует от бабушки по отцу 11 аутосом из общего числа 22, унаследованных им от своего отца? 

Самостоятельная работа 2
ВАРИАНТ3

1.

При пересадке кожи от одной особи к другой трансплантат приживается только при наличии у реципиента всех антигенов гистосовместимости, имеющихся у донора. Наследование антигенов, как правило, независимо и взаимодействие между аллелями осуществляется по принципу кодоминирования. В опыте скрестили между собой представителей двух линий лабораторных мышей. Естественно, что у гибридов первого поколения приживались трансплантаты от обеих родительских линий, а на гибридах второго поколения трансплантат от одной из родительских линий приживался на 27 из каждых 64 особей. По скольким генам гистосовместимости различаются эти две линии лабораторных мышей? Ответ аргументируйте.
2. 

Близорукий (доминантный признак) левша (рецессивный признак) вступает в брак с женщиной, нормальной по обоим признакам. Известно, что у обоих супругов были братья и сестры, страдающие фенилкетонурией, но сами супруги нормальны в отношении этой аномалии. В их семье первый ребенок был нормален в отношении все трех признаков, второй был близоруким левшой, а третий оказался больным фенилкетонурией. Определите генотипы родителей и всех трех детей. Определите вероятность того, что четвертый их ребенок будет нормальным по всем трем признакам.
3.

Чему равна вероятность для женщины, что она: а) не унаследует ни одну из своих 22 материнских аутосом от своей бабушки по матери? б) Унаследует все 22 материнских и все 22 отцовских аутосом от своих обоих дедушек?

